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Ata da 19ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos dezessete dias do mês de 
junho de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a décima nona 
reunião ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o Sr. 
Vereador Adilson da Silva, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez 
segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária de 03 de junho de 2013, e, não havendo impugnação ou ratificação, 
declara a mesma aprovada. O Sr. Presidente solicita do Primeiro Secretário seja 
feita a leitura das matérias do Expediente, que foram: - OFÍCIO nº. 181/13-
GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 171/2013 
(Requerimento nº. 072/2013, do Vereador Maurílio Martielho); - OFÍCIO nº. 
182/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 
172/2013 (Requerimento nº. 073/2013, dos Vereadores Alex Antonio Gomes de 
Faria e Maurílio Martielho); - OFÍCIO nº. 188/13-GAB, de autoria do Executivo 
Municipal, em resposta ao Ofício nº. 176/2013 (Requerimento nº. 075/2013, dos 
Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho); - OFÍCIO nº. 
189/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 
177/2013 (Requerimento nº. 076/2013, dos Vereadores Alex Antonio Gomes de 
Faria e Maurílio Martielho); - OFÍCIO nº. 190/13-GAB, de autoria do Executivo 
Municipal, em resposta ao Ofício nº. 178/2013 (Requerimento nº. 077/2013, dos 
Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho); - OFÍCIO nº. 
191/13-GAB, de autoria do Executivo Municipal, em resposta ao Ofício nº. 
179/2013 (Requerimento nº. 078/2013, dos Vereadores Alex Antonio Gomes de 
Faria e Maurílio Martielho); - INDICAÇÃO nº. 134/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Anilton Murari, solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal, 
quanto a providencias no sentido de decretar como Patrimônio Cultural 
Municipal o pavimento em paralelepípedo da Travessa Avelino Alves Pereira, 
tomando as devidas providências no sentido de recuperar o piso; - INDICAÇÃO 
nº. 135/2013, de autoria do Sr. Vereador Cícero Aparecido Guimarães, 
solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal, quanto a construção de um 
campo de futebol no Jardim Maria Júlia; - INDICAÇÃO nº. 136/2013, de 
autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando envio de ofício ao 
Executivo Municipal, quanto a instalação de um “quebra-mola” na Avenida 
Presidente Getúlio Vargas, entre o restaurante do Vitorino e a agência do Banco 
Bradesco; - INDICAÇÃO nº. 137/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de 
Morais Polonia, solicitando envio de ofício ao Executivo Municipal, quanto a 
resolução urgente do problema enfrentado na Rua Curitiba quanto ao acumulo 
de água e falta de escoamento; - INDICAÇÃO nº. 138/2013, de autoria do Sr. 
Vereador Fábio de Morais Polonia, solicitando envio de ofício ao Secretário de 
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Estado da Segurança Pública, Sr. Cid Vasques, quanto a possibilidade de se 
destinar uma viatura, modelo pickup, ao Município de Jataizinho, com o intuito 
de melhor promover o combate ao crime nas áreas rurais de nossa cidade; - 
INDICAÇÃO nº. 139/2013, de autoria do Sr. Vereador Fábio de Morais Polonia, 
solicitando envio de ofício ao Sr. Eduardo Mady, Delegado de Polícia Civil de 
Ibiporã, convidando-o a participar de sessão ordinária a fim de informar toda 
população dos atendimentos realizados e as formas de acesso aos serviços 
prestados; - REQUERIMENTO nº. 085/2013, de autoria do Sr. Vereador 
Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao Executivo Municipal 
solicitando cópia das fichas financeiras dos servidores públicos municipais 
Wilson Fernandes, Jordan Rogatte de Moura, Regina Borges e Rosângela Vaz 
dos Santos referente aos meses de janeiro e fevereiro de 2013; - 
REQUERIMENTO nº. 086/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio 
Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações quanto ao número de profissionais 
de segurança que irão prestar serviços durante a 31ª Festa Junina; - 
REQUERIMENTO nº. 087/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio 
Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao 
Executivo Municipal solicitando informações se será instalado parque de 
diversões na 31ª Festa Junina, bem como o nome dos proprietários e/ou 
responsáveis; - REQUERIMENTO nº. 088/2013, de autoria dos Srs. Vereadores 
Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de 
ofício ao Executivo Municipal solicitando cópia do processo licitatório 
modalidade Pregão Presencial, instalado sob o nº. 025/2013, quanto a 
contratação de empresa para realização da 31ª Festa Junina; - 
REQUERIMENTO nº. 089/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio 
Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de ofício ao SAAE 
solicitando informações quanto aos motivos do cancelamento do pagamento de 
horas extras aos servidores da autarquia, bem como se há previsão para a 
retomada; - REQUERIMENTO nº. 090/2013, de autoria dos Srs. Vereadores 
Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho, requerendo o envio de 
ofício ao Conselho Tutelar de Jataizinho solicitando informações quanto a 
possibilidade de se instalar um estande da entidade na 31ª Festa Junina para 
promover esclarecimentos e atendimento a ocorrências locais. O Sr. Presidente 
deixa livre a palavra aos vereadores que desejarem fazer o uso, por sete minutos, 
para falar sobre as matérias do Expediente e assuntos de relevância pública. O 
Sr. Vereador Adilson da Silva diz: “Boa noite a todos, boa noite a todos os 
ouvintes da Radio Nova geração e a toda população que está ouvindo a gente 
pela Radio. Gostaria de agradecer a minha família que está presente, os meus 
amigos, a minha mãe que é a primeira vez que vem aqui na câmara, obrigado 
mãe, e a todos os meus amigos que me apoiaram nessa caminhada, a Tianinha, 
muito obrigado Tiana por ligar pra mim sempre falando que estava em oração 
por mim, muito obrigado por essa força e a todos meus eleitores que 
compartilharam comigo nessa caminhada. Eu queria dar os agradecimentos 
também aos outros eleitores dos vereadores também que me apoiaram, junto 
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para dar essa força pra mim. Bom, no dia que foi o mandato pra afastar o 
vereador Adilson essa casa estava cheia, inclusive estava cheia de policiais, 
escolta armada, tinham policiais com detector de metal na porta, parecia que o 
vereador aqui era bandido, era ladrão. Mais entrei com minha cabeça erguida, e 
sai com minha cabeça erguida, com todos os vereadores, uns votaram a favor, 
outros votaram contra mais sai com minha cabeça erguida. E no dia da volta do 
vereador estava todos presentes, de repente saiu presidente, vereador Clovis, 
vereador Maurílio também foi embora, o porque eu não sei. Porque o vereador 
Dil é amigo de todo mundo, eu gostaria de explicações de vocês se vocês 
quiserem dar, só que vocês tem que dar explicações pro povo, porque com a 
graça de Deus e é a Ele que eu devo essas obrigações, e por vocês que são meus 
eleitores que acompanha minha campanha do dia a dia, que estão junto comigo 
nos conjuntos no dia. E isso que é importante, é a população gente, todo mundo 
estava em oração pra mim, mais não foi de coisa errada que eu fiz não, foi por 
apenas quatorze dias trabalhado, e é por isso que eu fui afastado. Mais fui 
afastado e sai daqui de cabeça erguida e estou voltando hoje também de cabeça 
erguida, por que o vereador Dil é vereador do povo, e é o povo que precisa. Eu 
não podia deixar de agradecer também a preta, obrigado preta por estar junto 
comigo também, não foi minha eleitora mais ti considero, porque o vereador 
hoje é o vereador da população. Bom gente, fiquei afastado quarenta e seis dias, 
fiquei cinco ou seis sessões sem vir, alguns vereadores até me criticaram, 
falaram do vereador Adilson, tudo bem, o vereador não estava aqui pra 
responder, mais vocês podem ter certeza que eu estava em oração por vocês 
também. Porque a fé é a mais grande que tem, eu estava orando por vocês, 
porque nós vereadores temos que trabalhar para o povo não ficar discutindo e 
fazendo inferno da vida do outro vereador, e isso que é importante. A população 
composta pelos familiares do vereador Dil se manifesta com gritos e aplausos. O 
presidente pede para que o plenário não se manifestem, diz que todos os 
vereadores estão respeitando, e que a população tem que respeitar o vereador e 
que é direito dele falar, e que não quer usar da força que ele tem dentro dessa 
casa. O vereador Adilson diz: Gostaria de agradecer as pessoas que ligaram pra 
mim falando, agradecendo esse vereador, gente foi imensa, se vocês pensam que 
iam me derrubar, eu apenas cresci, e cresci cada vez mais porque o vereador de 
vocês está aqui, Jorge, Dil, Laércio, Polaco serralheiro, Fabinho e o Dil Pitt Bull 
que está aqui pra trabalhar pra vocês, e é o povo que precisa. Não é ficar 
xingando vereador um ao outro aqui, é pra trabalhar pra essa casa de lei, é pra 
trabalhar para o povo, porque é com o voto do povo que a gente estava aqui. Se 
tem alguém hoje sentado nessa cadeira tem que dar graças a Deus e a esse povo 
que está aqui, o povo dos conjuntos, e a todos os ouvintes que estão ouvindo a 
Radio Nova Geração. Não podia também deixar de agradecer a todos os 
eleitores dos nobres vereadores que me apoiaram também nesse dia. Eu queria 
de coração, e a população me procurou bastante nessas cinco ou seis reuniões 
que não estive presente, gente tem algumas coisas que a população não 
concorda, é vereador discutindo com vereador, vamos pensar no município, 
quem está perdendo é o município. Se vocês querem provar alguma coisa contra 
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o Dil, contra o vereador Adilson, porque que não pegaram e fizeram uma 
reunião, na reunião passada? Aqui o mandato, é a justiça que fez eu voltar, é o 
povo que quer eu. A justiça tá aqui, demora mais não tarda, tá aqui pra todo 
mundo ver. Não podia deixar de fazer uns agradecimentos também a todas as 
pessoas que foram pros jogos abertos, as pessoas que foram para os jogos 
abertos do Paraná, em Ribeirão do Pinhal, tinha mais de sessenta delegações, 
inclusive estava jataizinho, representando o município. João Rogério que está 
sempre presente fazendo esses eventos junto ao departamento de esportes, e 
Jataizinho foi com o vôlei masculino, futsal masculino, futsal feminino, e sem 
falar que o futsal feminino estar em quarto lugar em melhor no Paraná. E vou 
deixar o convite para todos os vereadores que final de semana de sexta para 
sábado, Jataizinho futebol feminino está jogando as quartas de finais lá em 
Ribeirão, está o convite aberto para todos os vereadores que possa estar presente 
também se puder. E demais queria agradecer também a todo mundo, todos vocês 
que estão aqui presente. Gente, voltei sim, voltei mais forte do que eu sai e é o 
Dil Pit Bull, Obrigado”. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Boa noite 
presidente, munícipes presentes, vereadores e ouvintes da Radio Nova Geração 
meu boa noite. Eu quero dizer que eu Dil, estou muito contente de você ter 
retornado a essa casa, população está ai, gosta de você, gosta de “nóis”, nós os 
noves vereadores tivemos o voto do pessoal de jataizinho, e quero dizer que 
estou muito contente de você estar retornando a casa. Mais como a gente vê ai 
que na política tem ai as artimanhas, tem as manobras políticas, que não é pra 
trabalhar para o bem da população, que não é pra fazer a cidade andar, inclusive 
tem alguns vereadores que só quer ver o mal do outro. Eu, como o Dil disse, eu 
oro também, peço pra todos os vereadores que Deus ilumine a cabeça de todos. 
E a gente fica triste de ver uma pessoa igual o Dil que trabalhou ai quatorze dias 
e foi penalizado, ai com o mandato cassado, mais Deus é tão forte que trouxe 
você de volta Nenzinho. Eu falo Nenzinho porque tenho intimidade com. E o 
que estou dizendo da manobra política, é que o Dil voltou na casa com recurso 
do tribunal de justiça, agora essa semana os vereadores já colocaram em pauta, 
projeto de resolução nº 08/2013 de autoria da mesa. Pra quem não sabe essa 
resolução é a resolução 81 que diz que o presidente e os vereadores tem 
autonomia de mudar o horário da reunião. No começo do mandato nós mudamos 
a reunião para as 20:00 h da noite e o dia para segunda, e antigamente era na 
quinta as 19:00 h, né presidente se eu não me engano. E agora colocaram essa 
resolução aqui, mais vocês sabem porque essa resolução? Porque se ela passar 
aqui no plenário eu e o vereador Adilson que somos funcionários públicos, nós 
temos que optar por vereador ou por funcionário. Então já da pra ver que tem 
manobra de novo, eu quero vereador Clovis, vereador Laércio, Vereador Polaco, 
Fabinho, eu queria que vocês desce uma força pra nós, porque aqui nós 
dependemos de votos de vocês, porque isso é muito triste para as famílias da 
gente que sabe o tanto que a gente lutou.  Eu, Adilson, os nove vereadores, os 
nossos eleitores, e aqui eu não tenho em mãos, mais eu estava lendo, eu não sei 
onde que estava o restante do projeto, que diz que vai mudar a reunião porque os 
vereadores estão cobrando que a reunião tem que ser mais cedo. Porque tem 
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muita gente que não consegue assistir. Mais essa semana estive conversando 
com o pessoal, a Cris da auto escola, ela da aula e encaixou todos os alunos em 
horário certo pra que ela possa vim assistir as reuniões. Tem o Jack, o Marcão 
que não perdem nenhuma reunião, são pedreiro, o Jack é servente, tem o polaco 
que é motorista. Então tem muita gente que vai deixar de vim assistir as reuniões 
e esse argumento ele é muito fraco, porque a maioria do pessoal que está em 
Londrina e gosta de ouvir os vereadores, quer ver o trabalho do vereador, ele 
chega aqui mais ou menos seis horas da tarde, então o argumento é muito fraco. 
Queria pedir aos nobres que reflita, que pensa, pra que a gente não possa 
penalizar jataizinho, a população por causa de duas pessoas. E eu sei que se esse 
projeto passar, sei que é doido, porque eu tenho aqui o meu companheiro 
vereador Maurílio, e o ex prefeito Wilson Fernandes que em 97 foi vereador, os 
dois eram vereadores e fizeram essa mesma manobra pra  ferrar, não é vossa 
excelência? O senhor mesmo lembra o que sentiu na pele, porque eu 
acompanhei, quantas vezes o Sr. corria atrás de advogado junto com o ex 
prefeito Wilson que na época era vereador. E a gente sofria junto, porque que a 
gente sofria junto? Porque o senhor era amigo da gente, o ex prefeito na época 
era vereador, era nosso amigo, então sei do desgaste que vocês tiveram. Então 
por isso que eu peço aqui a todos os vereadores que reflitam. Vocês não vão 
estar prejudicando o vereador Adilson e nem o vereador Gordo, vão estar 
prejudicando a população. Então gostaria que vocês refletissem, pensasse bem e 
desce um voto de confiança ao vereador Adilson e ao vereador Gordo que está 
aqui na casa de lei com a mesma luta que vocês tiveram, nós também tivemos 
correndo atrás do voto, não estamos aqui porque queremos estar aqui. Eu sentei 
nessa cadeira, Adilson, Jorge, Maurílio, Clóvis,  e o Clóvis sabe o quanto é 
sofrido, você tinha que fazer suas manobras lá no frigorífico pra vim pedir seu 
voto e trabalhar. Então não é justo por causa de uma manobra você perder a 
cadeira ai. Então gostaria que o senhor refletisse bastante, estive conversando 
com o senhor, vereador Polaco, vereador Maurílio que já sentiu na pele. E 
gostaria que a população ficasse sabendo que se mudar o horário da reunião, não 
é por causa ai que a população quer vir assistir não, é pra prejudicar dois três. 
Gostaria também presidente que o senhor mandasse um oficio para o sr. Milton 
da padaria da dona Rosa, que dia 08 eles fizeram cinquenta anos de casados, 
bodas de ouro, são pessoas que chegaram em jataizinho já faz vinte anos. Senhor 
Milton toda vida lutou ai pelo conselho de segurança publica, a dona Rosa com 
sua padaria cuidou de seus netos e faz parte da Apae e sempre está ajudando a 
Apae. E pra terminar gostaria que enviasse um oficio ao nosso amigo Vagner, 
que é o vaguinho, que me ajudou muito nessa colocação de placas ai do 
município, e o Eduardo belo que está colocando a pedido do Vagner e prefeito 
autorizou colocar. Foi um pedido meu e de vários vereadores também. Então 
gostaria que os vereadores refletissem sobre o projeto 81 e demais agradeço aos 
ouvintes e os munícipes presentes. Obrigado presidente”. O Sr. Presidente diz: 
“Eu gostaria de pedir mais uma vez para o plenário não se manifestar na hora 
que os vereadores estiverem falando, porque o mesmo respeito que os 
vereadores tem com vocês, vocês devem ter com os vereadores. Vocês não tem 
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que aceitar quem está aqui dentro representando a população, vocês não tem que 
aceitar, mais vocês tem que respeitar. Aqui todos os vereadores tem que serem 
respeitados, porque vocês querendo ou não esses nove vereadores que estão 
aqui, foram eleitos pela população de Jataizinho para representar vocês. Então 
aqui eu vejo pessoas, varias pessoas que principalmente estão pela primeira vez, 
e até peço desculpa para vocês que é a primeira vez que estão aqui, porque não é 
sempre que está tendo essa manifestação aqui, as pessoas que já acompanham 
aqui sabe que não é sempre, sabe que é um grupo que está fazendo isso aqui, e 
eu gostaria de pedir se esse grupo fosse vinculado a algum vereador, que o 
próprio vereador pedisse ao grupo não ficar se manifestando. Porque eu acho 
que tem que ser respeitado, o vereador falou o que quis, o outro falou e vai ter 
alguns vereadores que vão falar o que eles querem aqui ainda. Vai ter mais uns 
três ou quatro vereadores que vai falar o que eles quiserem aqui, e tem que ser 
respeitados porque eles tem imunidade para isso. Então eu acho o seguinte, eu 
acho que o respeito vai até onde começa o do outro. Então eu gostaria de pedir 
mais uma vez”. O Sr. Vereador Fábio Polonia diz: “Boa noite senhores 
vereadores, a todos aqui presentes, o Anselmo filho hoje aqui nessa casa, 
cumprimentando ele quero cumprimentar a todos aqui, aos ouvintes da Radio 
Nova Geração em especial o meu amigo José Aroldo Fernandes, o Cocão e a 
todos que estão nesse momento no cantinho da costela, ao Sergio da feira, dona 
Alanira Terra e todos em geral. Gostaria de mandar meu abraço ao senhor 
Januário, advogado da câmara de Assai, um prazer ter a presença do senhor 
aqui, e gostaria de comentar minhas indicações. Uma delas foi o convite para o 
delegado da policia civil de Ibiporã, o senhor Eduardo Madi, no qual Ibiporã 
hoje que responde por jataizinho. Então alguns munícipes tem ido lá pra poder 
fazer alguma denuncia, alguma coisa e até mesmo aos funcionários do conselho 
tutelar, a Sonia, ele sabe que fazem ai a maior correria pelo nosso município, e 
as vezes até chegam lá e não são recepcionados da maneira correta. Gostaria de 
estar mandando esse oficio pra que ele possa estar aqui esclarecendo para toda 
população de jataizinho como funciona o relacionamento da nossa população 
com a delegacia de Ibiporã. Mandei um oficio também ao senhor Cide Vasquez, 
onde o governo comprou a poucos dias cento e vinte viaturas picape para doar 
para os municípios. Peço para que olhe com carinho sobre a possibilidade de 
mandar uma para jataizinho, porque hoje a expansão nossa rural é grande e todo 
mundo da cidade pede segurança, e as áreas rurais também precisam. Ainda 
mais agora na época da safra, e nossos agricultores estão sempre comprando 
maquinas novas, estão evoluindo, e será para melhor atende-los. Gostaria de 
mandar um abraço especial também ao Rodolfo Rafael Costeline, ao meu amigo 
José Bráulio e mandar um oficio parabenizando pela excelente festa que 
promoveram na sexta feira, no sábado passado, onde teve muita gente, umas 
quinhentas e seiscentas pessoas, todos foram tratados com educação, muitos 
visitantes de fora estavam presentes e graças a Deus não teve nenhum incidente, 
nenhuma briga, nada. Então quero dar os parabéns pelo ótimo evento que eles 
fizeram. E vamos estar ai discutindo os requerimentos na ordem do dia”. O Sr. 
Vereador Jorge Pereira diz: “Senhor presidente, senhores vereadores, munícipes 
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presentes aqui presente, boa noite a todos. É uma honra sempre poder estar 
vindo a esta casa e estar transmitindo ai um pouco daquilo que nós temos feito 
como vereador em nosso município. E vejo aqui hoje a casa cheia, muitos 
amigos, todos amigos e eleitores que carregaram nossa bandeira, que levaram 
nosso nome em toda nossa campanha. Então mais uma vez é gratificante ver a 
casa hoje recebendo esse numero grande de pessoas. Pessoas que estão 
preocupadas com o andamento político do nosso município. Queria também dar 
as boas vindas ao vereador Adilson, que retoma aqui hoje a sua cadeira, foi 
eleito pra isso, os quatrocentos e oitenta e dois eleitores que confiaram o voto no 
vereador na ultima eleição de 2012, espera vereador, que você possa exercer o 
mandato da maneira como foi feito o compromisso. Mesmo o vereador não 
estando aqui na cadeira, nos vimos ai o vereador lutando, correndo atrás é de 
estar levando algumas melhorias para os nossos habitantes. E quero também 
agradecer, eu acho que quando existe uma pessoa na sua “suprencia” de 
vereador, quando ele tem o dever de vir cumprir com a sua tarefa, com o seu 
compromisso, eu queria que fosse enviado oficio ao José Aparecido Rodrigues, 
que foi vereador nesse curto espaço de tempo onde esteve ausente o vereador 
Adilson, cada um de nós nas nossas coligações temos os nossos suplentes e de 
repente por algum motivo eles possam vir assumir a nossa cadeira. Então ele 
veio aqui, fez o seu papel nessas reuniões e hoje o vereador Adilson volta a essa 
casa, e tenho certeza que brilhantemente ele vai conduzir o seu mandato em 
favor do povo. Eu vejo que o vereador no momento que ele é eleito e quando o 
eleitor vai até a urna, ele coloca toda expectativa, toda uma vontade de ver o seu 
vereador fazer algo produtivo pro município. Eu falo sempre que numa cidade 
pequena como Jataizinho, é difícil de você mostrar a tua capacidade. Você tem 
que trabalhar e trabalhar muito para provar todo dia para o seu eleitor, pro teu 
município, pra cada habitante da sua cidade o quanto você é capaz pra poder 
fazer sua política. E digo mais, não é aqui nesse plenário que nós vamos 
conseguir através do microfone, porque é transmitida a sessão para a cidade 
inteira ouvir, que nós vamos ganhar voto para continuar aqui nessa casa. Sempre 
falo, ganhar para vereador é difícil, uma reeleição é quase que impossível, aqui 
sempre fica provado que sai mandato e entra mandato, dos nove que são eleitos, 
muito difícil, sempre fica dois ou três aqui nessa casa, e olha que todo mundo 
procura fazer o seu melhor. Então não é papel fácil provar para a população que 
nós somos merecedores de ficarmos aqui nessa cadeira. Então eu procuro fazer 
meu trabalho, cada vereador dentro da sua condição e da sua área de trabalho, 
procura fazer o seu melhor. Então venho aqui, o Dil colocou uma situação bem 
clara, eu fui eleito três vezes e nas três vezes com essa que estou aqui, nunca eu 
quis fazer mal para um companheiro de câmara. Eu acho que tem que ter união e 
vereador e prefeito tem que ter um só pensamento, de querer ver o bem de nossa 
cidade. Eu acho que todos tem esse objetivo, todos estão trabalhando com esse 
pensamento e sempre tenho dito para as pessoas, mesmo que existe magoas, 
algumas situações, nós temos que entender que o nosso município, de uma 
maneira que não é ainda satisfatória para a população ele teve sim algumas 
mudanças durante esses anos. A cidade alcançou alguns objetivos, algumas 
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coisas, e tem muitas coisas ainda a ser conquistada e eu quero ai nesse período 
de mandato que nós temos até trinta e um de dezembro de 2016, eu quero fazer 
pra também deixar meu nome na história, pra que muitas coisa possa acontecer e 
essa casa eu tenho certeza que vai fazer na medida do possível, pra estar 
ajudando o prefeito Elio Duque. Queria presidente também, o vereador Fábio 
citou essa festa, que foi a 5º festa junina entre amigos que foi feito ali no centro 
de eventos Água Branca, onde nós também de alguma maneira ajudamos e 
tivemos presente. Eu queria que fosse enviado um oficio ao Rafael Costeline, 
Rodolfo Costeline, José Bráulio Rosa e Vinicius Contato Nunes, eles que foram 
os organizadores e idealizaram essa festa desde o inicio, foi uma belíssima festa, 
parabéns. E também tivemos nesse final de semana lá na capela são francisco, 
ali no Milton Felix Pessoa, também fez uma festa junina no sábado e domingo, 
era pra ter tido almoço mas não teve devido a chuva, foi adiando, e queria 
parabenizar, nos íamos marcar presença no almoço ontem, mas por causa da 
chuva não fomos, mais domingo que vem vamos estar presente. Sábado não foi 
possível, pois tínhamos dois compromissos e não podemos atender os convites 
onde fomos solicitados. Queria também mandar um abraço, nesse sábado agora 
que vem dia 22 a TV Rio, através do seu diretor e proprietário Darci Vieira, 
queria mandar um oficio parabenizando o Darci pelo trabalho que ele tem feito 
nessa emissora. Vai estar começando, o Claudinei de Oliveira Cabral vai estar 
lançando o sábado total, começa nesse sábado e avisando a população que fica ai 
ligadinho que o Dindin está voltando nesse sábado na televisão. É uma pessoa 
que tem esse dom de trabalhar nessa área e vai estar fazendo essa programação 
nova nessa emissora. Então sucesso na televisão, sucesso ao Claudinei de 
Oliveira Cabral e que ele possa como sempre fez na CNT, na Record e na 
própria TV Rio, que ele possa conseguir idealizar todo o seu trabalho. Então 
senhor presidente quero agradecer mais uma vez pelo espaço cedido nessa no 
dia de hoje, e dizer que dentro de alguns instantes estaremos ai discutindo alguns 
requerimentos, temos um projeto também que está na pauta de hoje, o vereador 
gordo já comentou e os vereadores vão estar debatendo esse requerimentos e 
esse projeto que está na ordem do dia. Muito obrigado, e mais uma vez nós nos 
colocamos a disposição da cidade, pra estar defendendo os interesses da nossa 
população. Boa noite a todos”. O Sr. Vereador Alex faria diz: “Excelentíssimo 
senhor presidente em exercício nessa casa nesse momento, Clovinho, 
excelentíssimo senhores vereadores, e a todos os que se fazem presente pela 
primeira vez, e a todos que nos ouve pela Radio Nova Geração, meu boa noite. 
Mais uma vez eu venho usar a palavra nessa tribuna, ao mesmo tempo agradecer 
a Deus por mais um dia que estou aqui, e também pedir desculpa a vocês que 
estão presentes pela primeira vez pelas coisas que as vezes acontece nessa casa. 
Bom, primeiro que, eu quero explicar o meu posicionamento porque que eu fui 
embora na semana passada, até porque eu não tenho que dar satisfação pra 
ninguém aqui dos vereadores, eu tenho que dar satisfação pra população de 
jataizinho. E eu tive um problema particular e infelizmente eu me desencontrei 
de minha mãe, a hora que eu fui ela veio né. Eu não gosto de colocar a minha 
família, expor a minha família, mais parece que alguns vereadores fazem 
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questão de estar expondo sua família né, e dizendo que quando sua mãe atende o 
telefone e alguém diz que vão matar seu filho, é o papel de qualquer mãe correr 
ao encontro dele. Mais tem mãe e tem mãe né, tem gente que tenta ser mãe e não 
consegue a vida inteira, talvez é porque Deus já faz não ser mãe pra não castigar 
a criança que ela for cuidar aqui na terra. Eu sou dono das minhas palavras aqui, 
falo o que eu quero e o que imunidade me da esse direito. Então quando eu vejo 
os vereadores falando, comentando sobre as matérias, eu fico lembrando do que 
os eleitores procuram a gente pra falar. Por exemplo: Essa semana, essa semana 
não, hoje eu fui procurado por um eleitor que disse:  Sexta feira fui buscar meu 
filho na escolinha ali da, a escolinha particular ali em cima, e vi uma picapinha 
estrada as 11:30 hr da manhã de placa ANG 8014, ele ainda disse desse jeito, é 
cria do vereador Dil, o cara falou assim, que ele colocou esse funcionário lá. 
Pegando o filho dele na escolinha particular com o carro da prefeitura. Mais a 
população de jataizinho quer isso, segundo o que o vereador Dil disse, porque 
ele colocou uma pessoa no lugar dele quando ficou, pra ir na escolinha com o 
carro publico buscar criança na escola. Interrompendo o discurso do vereador 
Alex o vereador Dil diz: “Eu não sou prefeito não presidente”. O vereador Alex 
diz: “O senhor não usa a palavra porque eu posso usar a palavra”. O vereador 
Dil diz novamente: “Eu não sou prefeito não”. Os familiares do vereador Dil que 
estão no plenário, incluindo esposa e irmã, insultam e xingam o vereador Alex 
de safado, de sem vergonha e diz que ele saiu fugido. O vereador Alex pede por 
favor para o vereador Dil que peça para sua esposa parar de xinga-lo no 
plenário. A esposa do vereador Dil diz: “Eu posso insultar la fora também”. O 
vereador Alex diz: “Olha lá, a sua irmã e sua mulher”. O vereador Dil diz: “ 
Você ta fazendo o povo perder a calma Alex.” O vereador Alex  diz: “Então eu 
quero dizer que..”. Interrompendo o discurso do Vereador Alex, a irmã do 
vereador Dil diz: “A sua mãe é uma artista, e continua uma alta conversa no 
plenário”. O vereador Dil diz: “Rúbia, em tom de chamando sua atenção”. A 
Sra. Rúbia diz: “Parei”. O Vereador Alex Faria diz:  ”Hoje o vereador não pode 
como alguns vereadores já citaram aqui, não pode discutir com vereador em 
plenário, só que na gestão passada quando eu tinha que defender uns malandro, 
ai podia, ai podia. Agora hoje não pode mais, então gente, eu acho que os 
vereadores tem que se instruir, eles tem que estudar mais. Veio o vereador 
Cícero aqui hoje falar de um projeto da mudança de horário, e ele está tão 
desinformado que dois vereadores da mesa já tinham pedido a retirada desse 
projeto. Tem que vir mais escutar aqui. E  acho o seguinte, a gente tem que se 
informar. Tem uma coisa no mundo que fala que é ação e reação, ação e reação, 
aqui é pra discutir política, horário de reunião da câmara, se vai mudar ou não 
vai mudar isso é problema da câmara aqui que representa os seus eleitores, que 
votaram em nós. Então vocês gostando ou não vocês tem que aceitar, vocês tem 
que aceitar sabe...”  A esposa do Dil diz: “mais nós trabalha” O vereador Alex 
diz: “Então eu prefiro...” nesse momento houve-se risos no plenário. O 
presidente em exercício Clóvis pede para que o pessoal mantenham a ordem. O 
vereador Alex diz: “Então eu prefiro nem falar nas costas de quem, da viúva que 
todo mundo viveu a vida inteira aqui. Porque se eu for abrir minha boca, eu vou 
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até deixar para o vereador Maurílio falar depois sobre os coitadinhos que a 
justiça, chegou hoje um oficio pra nós que não é nós que estamos falando, é a 
justiça publica que estamos falando. Então gente, eu acho que na vida  tudo tem 
que ser respeitado. E gostando ou não gostando eu vou ser no mínimo presidente 
mais um ano e seis meses. “ A família do vereador Adilson continua se 
manifestando chamando-o de rabeta”. O vereador Alex diz: “Eu posso falar o 
seguinte: eu hoje não sou um vereador cometa, porque fui candidato cinco 
vezes, nunca precisei que o prefeito pedisse voto pra mim, nunca precisei forçar 
secretário botar adesivo meu no carro, todo mundo sabe. Então estou eu estou 
aqui graças a Deus.” A esposa e a irmã do vereador diz: “Graças ao Dil”. O 
presidente em exercício Clóvis Diz: “ Se vocês não pararem de se manifestar 
vamos pedir pra vocês se retirarem pessoal, por favor, por favor”. “A esposa do 
vereador Diz: Sim senhor”. O vereador Alex diz: Quero mandar um abraço 
especial para minha esposa, que dia 19 agora, diferente de muitas pessoas, ela é 
uma das 54 professoras selecionadas no Paraná, que está indo pra Chicago, 
representar nossa cidade lá na universidade “Inóis”. Então é diferente, cultura, 
não tem nada a ver com o poder aquisitivo. Eu acho que é bem importante esse 
tipo de coisa, e dizer que gostando ou não eu vou estar aqui representando 
Jataizinho, e não uma meia dúzia de funcionários e não uma meia dúzia de 
eleitores”. A esposa do vereador dil diz com ironia: “A gente te ama” O 
vereador Alex continua seu discurso dizendo: “ Quero dizer vereador Maurilio 
que um dia a gente bate o outro a gente apanha, mais o que tem que ter é o 
respeito, e quero também mandar um abraço para o meu vizinho o “zóio de 
cobra” , a filha dele a Juliana, para o filho dele que sempre está escutando, meu 
muito obrigado”. A esposa do vereador Dil diz: “ Manda um pra Gisa”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor presidente, nobres pares, 
ouvintes da Radio Nova geração e munícipes aqui presente. Quero começar 
dizendo meu caros vereadores que eu tenho a minha consciência tranqüila, 
vereador Adilson Gonçalves sabe que em nenhum momento a comissão que 
pediu a cassação do mandato, fez coisas erradas. Que realmente quem errou foi 
a assessoria jurídica da prefeitura, onde deixou de informar o vereador Adilson 
que após a diplomação o vereador Adilson não poderia ter assumido um cargo 
comissionado, isso está na lei orgânica. E a comissão agiu perante a lei orgânica 
do município. Então vereador Adilson, como vossa excelência disse, vossa 
excelência voltou através de uma liminar, e que essa liminar pode ser cassada a 
qualquer momento, como existe uma sentença ainda em Ibiporã, porque o Juiz 
não deu, porque se o Juiz der a sentença a liminar do agravo que vossa 
excelência requereu em Curitiba pode ser derrubada a qualquer momento. Então 
eu quero deixar bem claro que o vereador Maurílio não tem nada contra a vossa 
pessoa, mais que o vereador seguiu a lei orgânica e que não foi o vereador 
Maurílio que fez a lei sozinho. Inclusive na época a diretora da câmara que se 
chama Rosangela, ajudou a fazer a lei, onde que deveria ter instruído vossa 
excelência que a partir do dia 14 de dezembro, quando nós todos fomos 
diplomados, vossa excelência não poderia continuar no cargo de diretor do 
departamento de compra. Quero dizer para a população que eu ando de cabeça 
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erguida, que eu tenho certeza que eu não fiz nada alem do que está na lei 
orgânica. Agora tem gente que não gosta de ouvir a verdade, porque saíram 
dizendo por ai porque a câmara, porque é uma richa política, negativo. Hoje 
estou vendo ai, parabéns pela sua família, porque família é assim mesmo, tem 
que vir aqui representar o filho, da força. Porque eu acho que não é só a sua, 
qualquer um que se estivesse no seu lugar todo mundo estaria aqui. E dizer 
vereador Adilson, eu torço pra que vossa excelência ganhe definitivamente 
porque o processo não acabou. E ao mesmo tempo a gente vê pelas legações do 
agravo que o próprio desembargador, onde vossa excelência, o advogado 
defensor, disse que a comissão errou, o próprio desembargador disse que a 
comissão estava certa. Então por isso tenho minha consciência mais tranqüila 
ainda, que ninguém atravessou nada, e que agora tá aqui, a partir de amanhã eu 
vou protocolar lá no tribunal de justiça o agravo, que é através das alegações que 
próprio desembargador vai ter toda a cópia do processo, não só que interessava 
ao defensor. Porque se fosse no meu caso eu iria apresentar somente aquilo que 
me interessava. Então vereador Adilson, eu quero dizer a vossa excelência que o 
processo não acabou e é a mesma coisa de estarmos sentado em cima de uma 
granada e tirar o pino, vamos aguardar. Enquanto isso vossa excelência vai estar 
aqui sentado defendendo os interesse da população, defendendo os interesse 
daqueles eleitores que te ajudaram e esse é o papel do vereador. E dizer que ao 
mesmo tempo eu fico feliz, porque nada do que eu já falei aqui durante quatro 
anos da administração que passou foi mentira, porque está aqui, recebi do 
ministério publico, chegou hoje na câmara. O ministério publico de ibiporã, 
ibiporã 11 de junho de 2013. Ilustríssimo senhor presidente da câmara, vereador 
Alex Antonio Gomes de Farias, comunico a vossa senhoria que a representação 
encaminhada a esse órgão no dia 11 de junho de 2013, foi registrada nessa 
promotoria de justiça, com a determinação da instalação dos autos de noticias de 
fatos que recebeu o número tal  62. Descrição dos fatos, irregularidade na “ 
pispção ” dos vencimentos, subsídios pelo vereador e servidor publico municipal 
Adilson Gonçalves da Silva, no exercício de 2012. Então o relatório da comissão 
não mentiu, que a vossa excelência recebeu seu salário, no mês de novembro 
integral e que não poderia ter recebido, que recebeu suas férias integral que não 
poderia ter recebido, que recebeu seu décimo terceiro que não poderia ter 
recebido e é o que nós relatamos no relatório. E que a vossa excelência teria que 
ter ido até o recursos humanos e dizer que não poderia e ia devolver. Porque 
teria que ter feito proporcional porque vossa excelência recebeu durante, a férias 
o décimo terceiro, o ano inteiro como departamento de compra, e que onde 
vossa excelência se afastou. Então essa comissão tem plena consciência que 
tudo que nós relatamos no processo, o próprio ministério publico já acatou e que 
vai ser instalado o inquérito. Mais uma aqui, comunico a vossa senhoria que a 
representação encaminhada a esse, dia 11 foi registrado na promotoria de 
justiça, irregularidade nas aquisições realizadas pelo município de Jataizinho no 
período 14 a 31 de dezembro de 2012, onde que a assessora jurídica falou que o 
município não comprou nada e que vossa excelência não tinha comprado nada. 
Está aqui, já foi acatado. E a terceira que vai ser feito uma auditoria de 2009 a 



 

 

12
2012, está aqui, não é o vereador Maurílio que está mentindo. Então quero dizer 
meu caro vereador Dil, que em nenhum momento, eu coloquei minha cabeça no 
travesseiro e fiz coisas erradas, eu fiz o que está na lei, e a lei está ai. Agora se o 
desembargador e o Juiz de Ibiporã entender que a comissão agiu de má fé, 
parabéns a vossa excelência que vai estar sentado nessa cadeira definitivamente 
desse processo. E que outros vão vir e eu tenho certeza vereador Adilson, que o 
que vier aqui nós vamos acatar, nós vamos responder e vamos estar defendendo 
o interesse do município, e não de cada vereador. E pra terminar vereador 
Cícero, vossa excelência esqueceu de explicar para a população, como já 
aconteceu comigo no passado, que quando mexe no bolso ninguém gosta. Se 
mudar o horário não vai prejudicar vossa excelência não, é que daí vossa 
excelência vai ter que optar pela remuneração, que você não vai poder receber 
como vereador e como funcionário, você tem que receber só um e é isso que dói. 
O vereador Cícero diz: “ Mais foi isso que eu falei vereador”. O presidente Alex 
pede para que o vereador Maurílio encerre seu discurso. O vereador maurílio 
continua dizendo: “ Isso aqui vai ser discutido, em nenhum momento ninguém 
pensou no Clovis que também está trabalhando a noite, e o Clovis está sendo 
penalizado, então é assim mesmo, quem está na política está sujeito a ser vaiado, 
está sujeito a ser aplaudido e nós que somos políticos, nós temos que aceitar 
isso. Mais é aquilo que falei, que a administração que passou deixou a desejar, e 
deixou a teta pra meia dúzia só, e esqueceram dos funcionários. “Os familiares 
do vereador Adilson continuam se manifestando dizendo: quem não tem erro 
que atirem a primeira pedra, que o vereador Maurílio está bem gordinho”. O 
vereador Maurílio diz: E agora tiraram a teta e isso envolve a família, envolve 
todo mundo. Mais não tem problema política é assim, quem sabe ... O vereador 
Cícero adverte dizendo ao presidente pela ordem, pois o vereador Maurílio 
ultrapassou seu limite de tempo. O vereador Maurílio Diz: “E pra encerrar eu 
também sai da reunião porque eu quis, eu não sou encabrestado, e eu graças a 
Deus venho aqui e falo o que eu quero e o que eu penso, e eu sempre falei, se 
alguém se doeu eu sai pela porta da frente e pode me esperar lá fora. Obrigado 
presidente. Nesse momento há muita manifestação no plenário pela família e 
alguns amigos e eleitores do vereador Adilson e o Sr. Presidente suspende a 
sessão por cinco minutos. O Sr. Presidente diz: “Nós vamos reiniciar a reunião, 
e eu quero só explicar para a população que está presente que essa presidência 
dentro dessa casa tem o poder de policia, e ela pode dar voz de prisão a qualquer 
pessoa que estiver desacatando, eu posso dar voz de prisão e os policiais sabem 
disso, que a lei me confere isso. Já vou avisar que se estiver mais um tumulto 
aqui, já chamei a atenção, já pedi para o vereador ali no fundo, não vou citar o 
nome para não ficar envolvendo a família do vereador aqui, o nome da família, 
só que se mais uma vez estiver manifestação essa presidência vai suspender a 
reunião pra até amanhã as 16:50 hr. Já disse e vou dizer mais uma vez, dentro 
desse plenário aqui vocês gostando ou não, sendo simpatizantes por esses 
vereadores ou não, aqui quem manda é os nove vereadores e quem representa 
eles aqui na sessão sou eu. Então vocês tem que me respeitar. Nesse momento 
um munícipe diz algo e o presidente Alex Faria Chama a sua atenção dizendo: 
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“O senhor me respeite, o senhor me respeite”. O presidente continua e reinicia a 
reunião”. O Sr. Presidente passa para o período destinado a Ordem do Dia de 
hoje. 
 
O Sr. Presidente coloca em Discussão o Projeto de Resolução nº. 008/2013, de 
autoria da Mesa Executiva. Os Srs. Vereadores Laércio Quitério e Fábio 
Polonia, autores solicitam seja retirada de pauta temporariamente do projeto em 
discussão, tendo sido aprovada e determinada a retirada pelo Sr. Presidente. O 
Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 085/2013, de autoria do 
Sr. Vereador Maurílio Martielho. O Sr. Vereador Maurílio Martielho, autores 
solicita seja retirada de pauta definitivamente do requerimento em discussão, 
tendo sido aprovada e determinada a retirada pelo Sr. Presidente. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 086/2013, de autoria dos 
Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho. O Sr. 
Presidente coloca em Votação Única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos 
favoráveis contra nenhum contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o 
Requerimento nº. 087/2013, de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio 
Gomes de Faria e Maurílio Martielho. O Sr. Presidente coloca em Votação 
Única, tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra nenhum 
contrário. O Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 088/2013, 
de autoria dos Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio 
Martielho. O Sr. Vereador Cícero Guimarães diz: “Quero dizer que eu vou ser 
favorável a esse requerimento, porque nós temos plena consciência que está tudo 
ok, inclusive a Cíntia faz parte da comissão da licitação e no dia que foi aberto o 
pregão, a licitação ela enviou um convite a todos os vereadores para estar 
presente para poder tirar qualquer duvida. Então estou tranquilo, eu estive lá, 
vereador Jorge passou por lá, Fabio se eu não me engano passou por lá. Então eu 
tenho consciência limpa e o prefeito tem tudo certinho, a comissão está de 
parabéns, e é por isso que o meu voto é favorável”. O Sr. Vereador Jorge Pereira 
diz: “Também vou estar discutindo esse requerimento 088/2013, para estar 
dizendo um pouco dessa situação de todo o ano uma mesma empresa vencer 
certame licitatório e quero deixar claro para os munícipes presente, que todo o 
ano quando é feito uma licitação, quando é colocado em diário oficial, na 
internet, onde as empresas sabe que vai ter a licitação, sempre uma só empresa 
vem participar dessa licitação. Então essa empresa que foi vencedora, no dia ali 
no horário que foi feito ali um pregão presencial, simplesmente veio uma mesma 
empresa que sempre tem ganhado a festa de Jataizinho pra ela administrar, 
contratar os shows que vem ai cantar na festa. E sempre aqui alguns vereadores 
sempre colocam isso aqui na câmara, só que infelizmente não vem outras 
empresas não sei porque, o valor que é colocado é baixo, e toda empresa 
trabalha em cima de lucro. Então essa Delta mais uma vez ganhou e sozinha ela 
participou. Então não foi o prefeito que quis com que essa empresa viesse pra 
tocar e pra trazer os shows pra festa junina, simplesmente ela foi a única que 
participou desse certame licitatório. Então não vejo, e os vereadores estão 
corretos de estar pedindo pra estar verificando todos os documentos  
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necessários. Que uma empresa para participar ela tem que estar em dia em todas 
as situações, pra ela poder estar ganhando e estar exercendo o direito de estar 
prestando esse serviço. Eu sou extremamente favorável ao requerimento e 
depois se houver alguma dúvida, que a população fica ciente que só uma 
empresa veio participar mais uma vez dessa licitação. Que é uma festa 
importante tradicional onde é gasto ai um bom dinheiro do município, e 
infelizmente se viesse uma concorrência, de repente o município teria gastado 
bem menos, mais como veio uma única empresa, ela foi a vencedora. E pro 
município isso é ruim, infelizmente e quero dizer que sou favorável ao 
requerimento 088/2013”. O Sr. Vereador Adilson da Silva diz: “Também sou 
favorável presidente”. O Sr. Presidente diz: “Eu só queria dizer que eu sou um 
dos autores desse requerimento e nenhum momento a gente desconfiou ou está 
acusando a comissão de licitação, até porque a gente vê que foi feito os editais e 
a única coisa que a gente quer ver como que é feito, como a festa junina é uma 
festa tradicional, eu até comentei com o prefeito Elio, eu acho que os próximos 
anos serão uma festa que terá que abrir licitação em março, Abril já. Porque tem 
feito vinte dias antes, todo ano tem feito isso, e todo ano na verdade a festa tem 
tido sorte, mais sorte porque juízo. Porque na verdade se tem duas ou três 
empresas e uma impugna a licitação, podia ser que seria cancelado até a festa. 
Então felizmente só teve uma empresa e não teve o que impugnar, mais os 
próximos anos isso é uma atitude que tem que ser tomada. Porque como é uma 
festa que faz parte do calendário, é uma festa que tem que ser feita a licitação 
bem antes. Porque se chegar ai três ou quatro empresas para disputar, pode 
acontecer de uma impugnar, a outra impugnar e não ter festa junina. Então o 
acontece vai indo da sorte até a hora que acontece, e se acontece de uma 
licitação ser impugnada, ou alguma coisa acontecer, vocês sabe nas costas de 
quem que sobra não é”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo sido 
aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra nenhum contrário. O Sr. 
Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 089/2013, de autoria dos 
Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho. O Sr. 
Vereador Cícero Guimarães diz: “Quero dizer que sou favorável também ao 
requerimento 089/2013, que a gente tem que ter essas informações sim, 
inclusive está ai o Paulo, o Vagner, o Luciano, então quando se trata de 
pagamento e cortar é meio doído, e o pessoal do Saae não mede esforço, e 
qualquer horário eles estão trabalhando. Então eu vou ser favorável, pra ver se 
tem fundamento esse corte de horas e inclusive está escrito aqui para que seja 
retomada os tais pagamentos, aqueles que o fizeram jus as horas extras. E lá a 
gente sabe que o pessoal fica de plantão de madrugada, domingo, feriado,  e é 
mais que merecido eles receberem essas horas”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro 
diz: “Boa noite presidente, nobres vereadores munícipes presente, e dizer que 
sou favorável a esse requerimento, e que o senhor fizesse uma pergunte para o 
senhor João Pinto. Pra pagar as horas extras dos funcionários não dá, mais pra 
contratar um advogado e pagar cinco pau por mês dá? Complicado né. Foi um 
advogado fazer reunião com os funcionários, e até um funcionário questionou, 
então pega o teu salário que dá pra pagar nossas horinhas e manda ela embora. 
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Eu tenho um amigo que trabalha praticamente dia e noite ai fazendo duas três 
funções. Tem um trator lá que só ele pode dirigir aquele tróço lá, e o cara só 
ganha um salário e vão cortar as horas dele. Sábado, domingo, natal e feriado o 
cara tem estar ali e vão cortar as horas dele, então sou favorável”. O Sr. 
Vereador Fabio Polonia diz: “Senhor presidente eu quero dizer que sou 
favorável e não quero nem falar uma palavra pesada, mais acho que o diretor foi 
até injusto com os funcionários, porque vemos ai domingo e feriados, quem está 
de plantão sempre está rodando a cidade, criticar todo mundo quer, elogiar 
ninguém elogia, então quero dar os parabéns ao trabalho que fazem a frente de 
nossa cidade e sabemos que eles fazem de coração debaixo de chuva. E vamos 
falar para o diretor repensar nisso ai e cortar alguns gastos quem sabe no 
combustível, ou de alguma outra coisa. Por que se eles fazem o trabalho é mais 
que merecido que eles recebam esses valores”. O Sr. Presidente diz: “Quero 
também me manifestar porque também sou autor desse requerimento. O diretor 
do Saae foi convocado nessa casa e esteve presente aqui, trouxe uma planilha 
aqui nessa casa, onde ele dizia que o possível problema financeiro da autarquia 
não existia, e que era alguma invenção  de alguns vereadores. E hoje com o 
aumento que teve com a data base se eu não me engano em maio, ouve se uma 
especulação, noticia que chegou pra gente que o diretor do Saae fez uma reunião 
com os funcionários, juntamente com a advogada do Saae, e disse que teria que 
cortar inicialmente as horas extras dos funcionários, reduzir a jornada de 
trabalho, para de funcionar o Saae na hora do almoço. Havia um costume no 
Saae, não sei se é uma lei, não me recordo, que o Saae pagava dez dias de férias 
para todos os funcionários do Saae. O popular vender dez dias pro Saae, pra 
autarquia. E que já ia cortar também, e foi comentado nessa reunião, e como 
disse o vereador Maurílio, quando mexe no bolso dói, e os funcionários do Saae, 
eu sempre digo que, é um numero muito pequeno de funcionários. Eu sempre 
costumo dizer que o Saae é a menina dos olhos de jataizinho, e nós ficamos 
preocupados que quem movimenta a máquina, quem movimenta o Saae como 
disse o vereador Clovis, não é advogado, não é diretor,  quem movimenta o 
SAAE são os servidores do Saae, são aqueles que pegam o trator, pegam 
caminhonete, furam buraco, pega maquina, então são esses funcionários. E todos 
os vereadores aqui sabem que esses vereadores do Saae, eles nunca se 
preocuparam de no mínimo de falar eu sou motorista e eu não vou pegar a 
maquina, porque eu não sou operador de maquina, vai lá e pega. A eu ou 
Serviços Gerais eu não vou pegar a caminhonete para trabalhar. Ele é serviços 
gerais vai lá e pega a caminhonete. Porque na verdade quem ama onde trabalha, 
ele é como se fosse uma família, ele pega o parceiro dele, o irmão dele, na 
verdade tem funcionários do Saae que fica mais tempo com o companheiro de 
trabalho do que com a própria família. Ai chega uma pessoa que não conhece a 
realidade de nossa cidade, uma advogada que acabou de chegar ai, e vem ditar 
umas regras que podem ser legais mais são amorais. Então eu só entrei com esse 
requerimento juntamente com o vereador Maurílio para tirar essas dúvidas, 
porque tenho certeza, tem alguns funcionários do Saae aqui, tenho certeza que se 
tiver acontecendo isso mesmo isso não é uma briga de vocês é uma briga nossa, 
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e pode ter certeza que eles vão ter que reintegrar essas horas pra vocês. Por que 
isso é obrigação do saae com vocês pelo que vocês fazem pelo Saae”. O Sr. 
Vereador Maurílio Martielho diz: “Como esse requerimento é de minha autoria 
juntamente com o vereador Alex, a gente ouviu muitas coisas por ai que agora o 
pessoal ia fazer horas extras, mais não ia ser pago e ia ser descontado depois em 
banco de horas. Então ao invés de receber ele ia tirar dia de folga, e eu não acho 
justo. Porque a partir que você está fazendo um serviço extraordinário que é 
fora, é hora extra, eu não vejo mais que obrigação do Saae pagar. E não é justo, 
ter que trabalhar no domingo, deixa a família pra trabalhar no domingo pra 
depois eles darem um dia na segunda ou terça feira de folga pro empregado. 
Então como a muitas conversas porque cada um fala de uma maneira e eu 
juntamente com o vereador Alex, resolvemos fazer esse requerimento pra que 
venha as informações correta aqui na câmara. Não para só para mim e o 
vereador Alex mais pra todos os vereadores, porque todos os vereadores tem 
amigo que trabalham ali, pra que de uma resposta correta aos servidores. Então 
gostaria de contar com apoio de todos os vereadores”. O Sr. Vereador Jorge 
Pereira diz: “Também estarei discutindo o requerimento e dizer ao presidente e 
aos vereadores que sempre nessa casa enalteci o trabalho de todos do Saae. 
Como o presidente disse o Saae é um exemplo não só para Jataizinho mais uma 
referencia a nível de região e a nível de País. A gente vê o trabalho ali dos 
funcionários do Saae que são funcionários públicos de carreira e tem que ser 
revisto, conversado como vai ser resolvido esse impasse, não sei ainda, não 
conversei com ninguém no Saae, vou procurar buscar essa informação como que 
está sendo feito isso. E como o presidente disse, hoje o Saae tem ali uma pessoa 
responsável pela área jurídica, onde foi feito um concurso, e tem que ter mesmo 
uma autarquia, tem que ter um assessor jurídico concursado de carreira. Mais 
temos que ver qual é a maneira que está sendo colocado toda essa 
situação,porque nós sabemos que ali o contingente de funcionário é baixo, e as 
pessoa tem que trabalhar e muito pra conseguir dar essa qualidade que nós 
temos na nossa água. Então não é justo, sempre todos os funcionários se 
prontificaram a trabalhar, a gente vê ai finai de semana, em dias festivos, natal, 
ano novo, carnaval, onde todo mundo está descansando com suas famílias, essa 
equipe, porque é uma equipe lá no Saae, estão trabalhando pra dar toda essa 
qualidade que nós precisamos. E na condição de vereador e todos os vereadores 
estão preocupados,e o que for pra nós decidirmos em ajudar, tenho certeza que 
todos vão estar ajudando e vão estar cobrando. Não só os servidores do Saae, 
mais aqui já debatemos, já discutimos, todos os servidores municipais estão 
sempre cobrando melhorias e coisas que possa estar beneficiando. Não seria o 
servidor do Saae que nós deixaríamos de estender a mão. Então eu acho que 
cada vereador aqui hoje, praticamente todos discutiram esse requerimento e o 
que tiver dentro de nosso alcance nos vamos procurar ajudar e conversar com o 
diretor, que esteve nessa casa  e colocou uma situação de tranqüilidade do nosso 
sistema de água do município. E agora eu não sei porque, vou procurar saber o 
porque do corte dessas horas extras e sabemos que o salário não é tão elevado. E 
essas horas extras chega no final do mês é o complemento necessário que o 
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servidor precisa. E de repente de uma hora ou outra ela é cortada, não sei, como 
já disse no inicio como foi feito isso. Mais nós vereadores vamos tentar 
averiguar pra ver uma melhor maneira de se resolvida essa situação que foi 
trazida nessa casa no dia de hoje. Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Cícero 
Guimarães diz: “Quero ressaltar a presença do nosso amigo Gelson, funcionário 
do Saae que sempre está presente, fornece água pra gente. Eu gostaria de dizer 
que nós podíamos estar reunindo amanhã, nós da câmara e ir conversar com o 
diretor do Saae. Porque se realmente for verdade esse corte aqui das horas extras 
dos funcionários, hoje já é dia dezessete, a folha fecha dia vinte três, vinte e 
quatro, não tenho conhecimento. Então pra esse mês se for verdade vai de água 
abaixo,e o funcionário vai sentir no bolso. Então podíamos estar reunindo e 
subir no Saae, marcar uma hora com o diretor e vê com ele o fundamento desse 
requerimento. Não sei se o Gelson concorda, porque se não esse mês já vão 
sentir no bolso, e mexeu no bolso como diz o vereador maurílio é doído. Então 
vamos lutar por essa classe que merece, pessoal do Saae é esforçado, trabalha, 
não tem hora, não tem dia. Então sou favorável a esse requerimento”. O Sr. 
Vereador Clovis Cordeiro diz: “Precisava dar uma pesquisada presidente, não 
sei se por ser cargo publico se funciona como empresa privada. Na empresa 
normal o banco de hora só funciona com cinquenta por cento mais um, 
funcionário concordando, pegando assinatura. Se não der cinquenta por cento 
mais um não funciona, mais não sei se em cargo publico é a mesma coisa. Se for 
a mesma coisa procura o direito de vocês por que é por assinaturas e vocês que 
decide se vocês trabalham com banco de hora ou não, e não é eles não”. O Sr. 
Presidente diz: “Antes de colocar em votação esse requerimento eu queria 
agradecer a presença dos funcionários do Saae, e dizer que o mais triste de estar 
discutindo uma questão dessa que é corte de horas extras de vocês, é ouvir 
algumas pessoas ligadas a direção do Saae dizer que o funcionário do Saae 
começa ficar caro com o passar dos anos para o Saae. Saber que vocês dão a 
vida de vocês para o saae, e escutar pessoas da direção falarem que os 
funcionários do Saae com o passar dos anos vão ficando caro pro Saae. Coisa 
que na iniciativa privada não seria”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, 
tendo sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra nenhum contrário. O 
Sr. Presidente coloca em Discussão o Requerimento nº. 090/2013, de autoria dos 
Srs. Vereadores Alex Antonio Gomes de Faria e Maurílio Martielho. O Sr. 
Vereador Alex Faria diz: “Como eu sou um dos autores desse projeto, eu estou 
vendo dois conselheiros tutelares ali, dona Sonia e a Tetê, isso eu já pedi desde o 
mandato passado e na verdade a gente quando vê o poder do estado no lugar, a 
idéia e que se a  coibição de alguns possíveis contravenções, vamos dizer assim. 
Então sempre defendi que se estivesse ali o conselho tutelar presente ali, pode 
coibir um pouco as barracas da festa junina a estar vendendo a primeira droga 
licita que é introduzida no meio das crianças e adolescentes que é o álcool. E 
também pelos bares ali da localização, não que eles vão vender, que todos 
sabem da preocupação com isso, que não podem vender bebidas alcoólicas para 
menores. Mais uma das maiores preocupações minhas como presidente, e como 
vereador dessa casa é essa.Porque na verdade a coibição, aquele momento de 
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estar ali o conselho tutelar, seria uma idéia de estar coibindo um pouco essa 
questão. Porque muitas vezes a gente fala mal de adolescente infrator, fala mal 
de adolescente que  é criminoso, que é bandido, mais muitas vezes nós, nós que 
eu digo é a sociedade organizada, as vezes peca e as vezes deixa uma abertura 
que esses adolescentes possam estar entrando numa vida de drogas futuras e o 
primeiro caminho na maioria da vezes é o álcool. Eu acho muito pequeno o 
numero de adolescente que brigam e cometem delitos ali, mais você vê na festa 
junina a população de Jataizinho sabe, vê as crianças com lata de cerveja na 
mão, adolescentes andando, sei que amanhã vai um monte de gente falar que o 
vereador Alex não quer que, eu não quero mesmo, não quero que barraca de 
festa junina vende cerveja pra crianças e adolescentes, eu não quero que os bares 
da região ali vendam. Porque não é eu que não quero, é a lei que está assim, 
então a lei me confere esse direito de exigir isso. Então se houver uma 
possibilidade, se houver uma questão de estar conversando com o prefeito pra 
estar dando um suporte maior, eu não sei como funciona isso, os vereadores que 
fazem parte dessa casa estão a disposição do prefeito e do conselho tutelar pra 
estar vendo isso. E se precisar falar com o Elio eu vou pessoalmente falar com 
ele. E vê se a gente pode estar fazendo isso que nunca foi feito na gestão 
passada, mais tenho certeza que essa tem o interesse do prefeito municipal”. O 
Sr. Vereador  Laércio Quitério diz: “Senhor presidente, pela ordem, o vereador 
Cícero questionou sobre a reunião e o senhor não marcou a reunião lá no Saae, 
vai marcar o horário”. O Sr. Presidente diz: “Nós vamos estar falando sobre isso 
logo após terminar a reunia”. O Sr. Presidente coloca em Votação Única, tendo 
sido aprovado por 08 (oito) votos favoráveis contra nenhum contrário. O Sr. 
Presidente passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro 
Secretário se há algum vereador inscrito. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: 
“Só pra esclarecer a pergunta que o vereador Dil fez, ele usou meu nome na 
frente, vereador Clovis foi embora. Pra deixar claro pra ele, como eles tem o 
compromisso deles na prefeitura, não podemos trocar o horário pra não 
prejudicar eles, eu também tenho o meu trabalho lá e eles se decidiram, não vão 
fazer reunião, não vão fazer, em tenho trabalhar então eu sai, e na verdade eu fui 
o primeiro que sai mesmo porque eu estava indo direto para o frigorífico, como 
acabando a reunião agora eu vou direto para o frigorífico pra cuidar de minhas 
obrigações lá também”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom senhor 
presidente,nobres vereadores e munícipes presente, quero começar dizendo que 
aqui é uma casa democrática, e cada vereador fala o que quer e responde o que 
quer. Aqui ninguém é obrigado a falar por alguém, nenhum vereador, e eu 
sempre gostei de falar, gostei de falar, de criticar, falar coisas boas que vieram, e 
as coisas ruins que também vieram para o nosso município. Estão falando por ai 
que não vai ter mais campeonato porque o vereador Maurilio está prejudicando a 
arbitragem. Mais quero mostrar também principalmente para os munícipes que 
estão presentes aqui,  que o município na administração passada, do senhor 
Wilson Fernandes, gastou vinte e oito mil reais com taxa de arbitragem , e a 
empresa que apresentaram o recibo, nem nota fiscal, essa empresa é de cambe e 
olha pra vocês verem onde é que fica, uma casa de madeira, não tem empresa 
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nenhuma lá. Está aqui, e ai tem gente que gosta de defender a administração 
passada. Está aqui, esse é o local da empresa, qualquer vereador pode pegar 
aqui, e levaram o dinheiro do município. Agora , uma empresa que tem Cnpj, 
vereador Jorge, uma empresa  nunca veio no município receber com recibo, ela 
tem que dar a nota de prestação de serviço, e foi desviado. E ai eu venho 
fazendo um levantamento e cada dia aparece uma coisa dessa empresa. Eu já 
descobri que o dono da empresa é funcionário da prefeitura de Cambé, que 
também não pode, e assim por diante. E eu falo aqui, que alguém, não estou 
dizendo que não foi pago não, eu tenho certeza que quem apitou o jogo recebeu, 
mai teve mais gente que levou mais e não foi dividido corretamente e a gente 
escuta pessoas defendendo. Pessoas que se dói, que não gosta de ouvir, que hoje 
acha que o vereador Maurilio fala demais . Mais eu tenho certeza que eu não 
levei nada, tenho minha consciência tranquila, mais tem gente que levou, e está 
doendo agora, tem medo. Por que aqui varias vezes falaram, apresenta, tem que 
apresentar aqui, tem que apresentar aqui se eu fiz alguma coisa de errado, e não 
adianta ficar só resmungando, não adianta ficar falando. Como eu também já 
ajudei certas pessoas,e que eu cheguei até pagar exames médicos, pra poder 
pegar o emprego. Mais a vida é assim, a vida é assim mesmo, hoje o vereador 
Maurilio é isso é aquilo, mais pra mim o que importa é minha consciência. Eu 
tenho certeza que eu deito, ponho minha cabeça no travesseiro e durmo, agora 
tem gente que não pode falar isso. Tem gente que tem que ouvir e resmungar, 
chiar, agora se tiver alguma coisa contra o vereador Maurilio, vem aqui, 
qualquer cidadão tem direito de vir aqui na tribuna e denunciar, pega vem aqui e 
denuncie. Que eu falo que a administração passada lesou  o nosso município 
lesou, enganou o nosso povo, que não trouxe o emprego, não trouxe a casa 
popular. Trouxe beneficio pra meia dúzia, meia dúzia, porque o servidor publico 
oito anos sem cesta. Antigamente falava que não dava cesta porque o vereador 
Maurilio era presidente, já tem três anos que sai e a cesta não veio. As coisa 
publicas, durante oito anos a prefeitura não passou uma tinta. Hoje você vê os 
servidores que trabalham no fundo da prefeitura  sofrendo, o prédio está até 
caindo. O posto de saúde em oito anos não se passou uma tinta, rodoviária 
caindo, e eu vou continuar falando o tempo que eu quiser e se você não quiser 
escutar pode sair. Alguém no plenário diz: “você fala muito e não faz nada”. 
Vereador Maurilio diz: “Tem gente que não gosta, e quem não gostar a porta 
está aberta. Então meus caros vereadores, a gente tem que ouvir as coisas, e nós 
vamos estar aqui falando da administração passada, falar da atual, coisas boas, 
agora coisas ruins que não trazem benefícios pra cidade nós temos que cobrar, 
criticar, porque  a esperança da nossa população é o emprego em Jataizinho, a 
casa popular, mais a casa que o povo tem condições de pagar suas prestações, 
não essas casa que foram feitas, vereador Jorge, prestação de seiscentos reais. 
Eu quero dizer presidente que até o fim do meu mandato eu vou continuar 
falando, Porque? Porque a conta do prefeito de 2011, já veio oficio aqui que foi 
aprovado com resalva, mais eu tenho certeza que essa conta vai desaprovar essa 
conta. É onde que está a maracutaia, onde foi citada, onde foi aprovada com 
resalva. E eu falei que vou tirar, vou desmascarar a administração passada, onde 
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foi para o dinheiro da nossa população. Dia mais, dia menos, que a população. 
Obrigado presidente”. O Sr. Vereador Presidente Alex Faria diz: “Quero 
agradecer mais uma vez a presença de todos aqui presente, eu quero comunicar 
os vereadores que essa presidência vai estar notificando ao prefeito municipal 
Senhor Elio, se algum funcionário publico presente aqui nessa sessão, e que 
imputou algum tipo de ofensa que leve a dizer algum crime contra algum 
vereador, nós já gravamos e pedimos para os funcionários dessa casa estar 
comunicando se aconteceu, não estou dizendo que aconteceu, mais se aconteceu, 
se algum funcionário publico faltou, lançou algum nome a algum vereador que 
amputa crime, nós vamos estar comunicando ao prefeito municipal e pedir a 
nossa  assessoria jurídica, Dr. José Augusto e o Juliano, pra que possa estar 
vendo quem foram as pessoas que de alguma forma ofenderam a honra de algum 
vereador aqui, pra podermos estar comunicando a policia posteriormente, 
porque podemos fazer isso. E vamos estar instaurando um inquérito contra essas 
pessoas. E agradecer mais uma vez a presença de todos, e pedir para que o bom 
Deus possa estar conduzindo vocês para casa e em nome de Deus declaro por 
encerrada a seguinte sessão”. Nada mais havendo a ser tratado declara encerrada 
a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jataizinho, aos 
dezessete dias do mês de junho de 2013. 
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